



# A OD GRADA – PRVI POKLON

Osim malih Beograđana, poklon paket dobiće i bebe odnosno njihove mame iz dvadesetak nerazvijenih opština u Srbiji. Počelo je odlaskom pomoćnice gradonačelnika Beograda Tatjane Pašić u opštinu Rača, gde je dato 150 paketa, koliko se godišnje rodi beba u ovoj opštini. U Rači prosečna plata iznosi 18.000 dinara



# Svaka pomoć znači

**“Znam da ću pri izlasku iz porodilišta dobiti i bebi paket. U ovim trenucima, kriza se veoma oseća, znam kako će nam samo pasti kupovina pelena, tako da ovakve stvari jesu značajne”, kaže Beograđanka Violeta Marković**

**A**ko bi se gledalo po uzrastu članova, “Beogradski bebi klub” ne bi se imao sa čime porediti. Prosek njihove starosti iznosi nekoliko dana. Naime, januara ove godine pokrenuta je akcija u kojoj se svakoj novorođenoj bebi na tlu glavnog grada uručuje poklon paket u vrednosti od 12.000

dinara. Time ona postaje članica “Beogradskog bebi kluba”. Ova dobrodošlica za dolazak na svet sadrži neophodne stvari za bebu i mamu. Kada izađu iz porodilišta, oni dobijaju poklon u kome se nalaze pelene za jednokratnu upotrebu, pamučne pelene, set za negu bebe i majke, pamučni program (benkice, zeke, prvo odelo – bodi i kapica, peškir sa kapuljačom), torba sa podlogom za presvlačenje i knjiga *Nega novorođenčeta*. Od 1. januara do 15. marta podeljeno je 3838 paketa.

Još kada je pred sam kraj prošle godine najavljena ova akcija, gradonačelnik Beograda Dragan Đilas kazao je da je cilj “Beogradskog bebi kluba” da pruži konkretnu pomoć porodicama koje su dobile prinovu i da se smanji pritisak na njihov kućni budžet. Dodao je, takođe, da će se na taj način razviti i mala i srednja preduzeća koja se bave proizvodnjom opreme i konfekcije za bebe. Ovaj projekat je verovatno jedan od načina da gradska vlast “dokaže” ono što je gradonačelnik kazao – važni su novi mostovi, ali je posebno važna budućnost grada, pa će se možda most više primećivati, ali je briga o deci na prvom mestu. Inače, prvi član “Beogradskog bebi kluba” bio je dečak Uroš, provorođena beba u našoj prestonici (njegovoj majci uručena je i novčana pomoć od 300.000 dinara, kao poklon prvoj bebi 2011. godine).

Osim malih Beograđana, poklon paket dobiće i bebe odnosno

## Peti član porodice u aprilu

Violeta Marković će se poroditi za dve nedelje. Kaže da joj je trudnoća “proletela”. Što i nije čudo, s obzirom na to da je već iskusna u tome. Naime, Violeta i njen suprug imaju dva sina, od dvanaest i od šest godina. Peti član koji dolazi početkom aprila takođe je dečak. Na pitanje o pogodnostima koje joj se pružaju i o pomoći gradske vlasti, ona kaže: “Ja sam se detaljno raspitala o svemu. Srećom, na sajtu je sve lepo objašnjeno tako da znam sve. Dobro je jer porodice ne moraju da idu da pitaju po šalterima.” Za vreme porodiljskog odsustva, Violeta dobija punu platu, a kao zaposlena porodilja dobija i jednokratnu pomoć od 25.000 dinara. “Znam da ću, valjda pri izlasku iz porodilišta, dobiti i bebi paket. Svaka pomoć mnogo znači. U ovim trenucima, kriza se veoma oseća, znam kako će nam samo pasti kupovina pelena, tako da ovakve stvari jesu značajne.” Ova majka tri dečaka (za koji dan) primećuje da je jako lepo što se pažnja poklanja bebama i trudnicama. “Bilo bi, takođe, lepo kada bi se pomoć nastavila jer deca rastu. Recimo da u vrtiću dobijemo neke olakšice jer imamo troje dece”, zaključuje ona.



njihove mame iz dvadesetak nerazvijenih opština u Srbiji. Počelo je odlaskom pomoćnice gradonačelnika Beograda Tatjane Pašić u opštinu Rača, gde je dato 150 paketa. Toliko se godišnje rodi beba u ovoj opštini. U Rači prosečna plata iznosi 18.000 dinara, a slično je i u ostalim opštinama gde je planirana podela oko 5000 paketa. Pomoćnica gradonačelnika se zahvalila donatorima koji podržavaju "Bebi klub", pozvavši i druge da se priključe akciji, kako bi paketi osim za Beograđanke bili obezbeđeni i za što više mama u nerazvijenim opštinama.

"Javio se veliki broj donatora koji su odvojili novac ili robu koja je sastavni deo paketa, ali ovo je kontinuirana akcija i ja pozivam sve one koji nam se do sada nisu priključili a imaju mogućnosti da to učine", kaže Tatjana Pašić za "Vreme". "Utoliko pre što želimo da ovakve pakete koje dobijaju Beograđanke, dobije i što veći broj majki u nerazvijenim opštinama u Srbiji. Planiramo da podelimo oko 5000 paketa u 20 najsiromašnijih opština među kojima su Bela Palanka, Bojnik, Vladičin Han, Babušnica, Vlasotince, Blace, Knjaževac, Svrljig..." "Prema njenim rečima, briga o deci i porodici je redovna i kontinuirana aktivnost Grada Beograda, i pored prethodno pomenutih akcija i davanja, planiraju se proširenje kapaciteta postojećih i početak izgradnje nekoliko novih vrtića, a u septembru će đaci prvaci dobiti od Grada paket sa školskim priborom. Takođe, od 1. septembra biće obezbeđeni besplatni udžbenici za đake svih osam razreda osnovnih škola u Beogradu.

Ivana Š. (34), Zemunka, u osmom je mesecu trudnoće. Na pitanje da li je čula za pažnju Grada, odgovora uz osmeh da se toliko temeljno priprema za porođaj, za prve bebine dane, za boravak u porodilištu, da teško šta može da joj promakne. "Naravno da znam, prijatno me je obradovala ta vest", kaže ona. "Jeste da to ne rešava krupne stvari, ali svaka pomoć znači. A i moram priznati da mi je malo lakše da znam da će neko drugi, makar prvih nekoliko dana, da mi 'spremi' neophodne stvari. To je lepa pažnja, a s obzirom na sve troškove koje ćemo imati, i više od samo pažnje." Ivana dodaje da bi bilo lepo da je ovakvih akcija više, kao i da to ne ostane samo na "prvom poklonu". Nažalost, naša nasmejana sagovornica nije pristala da se fotografije jer, kaže, slikaćemo je kada se porodi. Još ne zna da li će na svet doći Beograđanin ili Beograđanka jer suprug i ona žele da se iznenade.

U cilju povećanja nataliteta, Grad Beograd je obezbedio isplatu od 100 odsto za trudničko bolovanje (dodatak od 35 odsto). Zaposlena porodilja, čiji mesečni prihodi po članu domaćinstva iznose manje od 10.000 dinara, dobija i jednokratnu pomoć od 25.000 dinara. Nezaposlene porodilje primaju jednokratnu pomoć u iznosu od 50.000 dinara. U protekle dve godine, tu pomoć primilo je oko 5000 porodilja. Osim toga, prisutna je i novčana podrška za roditelje trojki, četvorki, petorki i duplih blizanaca. Za ovo pravo, u 2010. za 284 dece utrošeno je 11.470.000 dinara.

U Beogradu više od 20.000 porodica godišnje koristi neki vid pomoći. Prošle godine, u novembru, na svet je došao Nikola Avramović, prva beba rođena iz drugog pokušaja vantelesne oplodnje koji finansira Grad Beograd (o čemu smo već pisali u

"Vremenu Beograda"). Tada je u dnevnim novinama objavljena čestitka za koju su Nikolini roditelji kazali da je nešto što jedva čekaju da pokažu svom sinu kada poraste. U čestitki je pisalo da je beba dobro i da ima 1,5 miliona kumova. Do sada je 215 parova na ovaj način po drugi put pokušalo da dobije potomstvo. Za tu namenu izdvojeno je 50.000.000 dinara.

**PRVA VOŽNJA:** Kada je reč o zdravstvenim uslugama, ulaganja zarad njihovog poboljšanja su uvek više nego potrebna. Za sada, Grad je donirao sanitetsko vozilo sa pratećom medicinskom opremom Institutu za neonatologiju. Ono služi za transport privremeno rođenih beba i opremljeno je savremenim inkubatorom, infuzionim pumpama i aspiracionim sistemima. Iz budžeta, za njegovu kupovinu kojom će se omogućiti sigurnost dece koja se budu prevozila, izdvojeno je 7.500.000 dinara. Za Institut je izdvojeno još tri miliona dinara koji će se utrošiti za nabavku oksigenatora (aparata za terapiju kiseonikom koji moraju da koriste privremeno rođene bebe kada se otpuste iz bolnice i odu kući).

Ukupna ulaganja Grada u beogradska porodilišta u periodu od 2008. do 2010. iznose oko 27 miliona dinara (o brojkama u okviru). Svakako da roditeljima u najvećoj radosti u životu, ali i zbog udara na budžet, znači svaka finansijska podrška, kao što im nijedna nije u potpunosti dovoljna. Novčana pomoć znači im i tokom odrastanja deteta. Lepo je što je grad na ovaj način pokazao brigu. Drugim rečima, Beograd je primetio da je bogatiji za novog sugrađanina i hoće to da mu pokaže.

## Ulaganje u brojkama

Za unapređenje uslova, smeštaja i rada na Odeljenju humane reprodukcije Instituta (KCS u Višegradskoj) izdvojeno je 2.889.214 dinara. Za Kliničko-bolnički centar "Zvezdara", tačnije za radove na održavanju postojećih prostorije za izolaciju porodilja Grad je dao 1.439.906 dinara. Za operacioni sto, izdvojeno je 1.864.386 dinara. Iz budžeta Beograda, u 2010. za zdravstvene ustanove dato je 367.425.000 dinara, od toga je 58.452.000 dinara izdvojeno za ustanove koje su u nadležnosti Republike.

Kada je u pitanju pomoć trudnicama i porodiljama, od februara 2009. do početka marta ove godine, na ime naknade zarada trudnica koje se nalaze na bolovanju, 41.749 trudnica dobilo je ukupno 765.804.701 dinar. Jednokratnu pomoć primilo je 5288 nezaposlenih porodilja, a na ime jednokratne pomoći 1081 zaposlenoj porodilji uplaćeno je ukupno 27.075.000 dinara.



**BRIGA O DECI I PORODICI:** Tatjana Pašić, pomoćnica gradonačelnika Beograda



# Odgovorni vlasnik i njegov pas

Planirano je da na svakoj beogradskoj opštini bude izgrađen po jedan azil. Odobrena su sredstva za izgradnju novog azila na opštini Palilula, a paralelno sa tim sprema se paket mera širokog dijapazona u koji spada i kontrola odgovornog vlasništva. Takođe, planira se otvaranje još dva nova azila u 2011. godini u Rakovici i Zemunu, koji će biti namenjeni trajnom zbrinjavanju pasa lualica

Šta znači biti "odgovoran vlasnik kućnog ljubimca"? To znači da ukoliko pas odluta u neku njemu nepoznatu beogradsku četvrt, najbliža veterinarska ambulanta može da "pročita" podatke iz čipa vlasničkog psa i vrati ga vlasniku. Gradske vlasti obraćaju se vlasnicima pasa sa molbom i zahtevom da registruju i čipuju svoje ljubimce, i da ih – ne napuštaju. Neodgovorno vlasništvo je glavni uzrok stalnog priraštaja populacije napuštenih životinja u Beogradu.

Grad Beograd je krajem februara 2011. od Republike zatražio i dobio prenos nadležnosti nad rešavanjem pitanja vezanih za kućne ljubimce, što će omogućiti efikasniju kontrolu obaveze vlasnika u obeležavanju pasa. Formirana je Specijalna međuresorna komisija koja će

## Novi azili

Prema rečima gradskog sekretara Predraga Petrovića, biće povećani kapaciteti postojećeg prihvatilišta u Rakovici čime će ovaj azil moći da primi 533 pasa (do sada oko 210) i planira se izgradnja azila Rakovića 2 kapacite-

ta 300 pasa. "Na opštini Palilula planiramo izgradnju azila Kobilovo kapaciteta 250 pasa, a u Zemunu prihvatilište PIK Zemun kapaciteta 1246 pasa i 39 štenaca. Ispitivanje zemljišta na opštini Zvezdara pokazalo je da ćemo ili morati da promenimo lokaciju ili da izvršimo saniranja, zbog čega na ovoj opštini azil neće biti izgrađen u 2011. To znači da će Beograd u 2011. godini obezbediti uslove za istovremeni smeštaj oko 2600 pasa", objasnio je Petrović na konferenciji za novinare organizovanoj povodom potpisivanja protokola o preuzimanju nadležnosti. Pozivu Grada Beograda da odvoje zemljište za buduće azile odazvale su se opština Rakovica, Palilula i Zvezdara, pa se sada radi na izradi projekata.



koordinisati rad svih gradskih sekretarijata, službi, institucija i preduzeća uključenih u rešavanje ovog problema, kao i rad republičkih organa i institucija čija podrška je neophodna za ostvarenje postignutih ciljeva. Prenos nadležnosti se pre svega odnosi na proveru obeležavanja pasa. Obaveza vlasnika je da svog psa vakciniše protiv besnila i da ga trajno obeleži mikročipom.

Pokreće se kampanja "Najbolji prijatelj", koja ima za cilj edukaciju građana o odgovornom vlasništvu, buđenje humanosti i želje za usvajanjem pasa.

Veterinarska ustanova "Veterina Beograd" tokom 2010. godine sterilisala je 3891 psa, ako uzmemo i 1646 sterilisanih napuštenih pasa na Veterinarskom fakultetu u Beogradu, koje je finansirao Grad, ukupno sterilisanih pasa je 5537, pa i to ukazuje da je broj napuštenih pasa u gradu daleko veći. Uz to, sve je veći broj prijava da se napušteni psi dovode i sa drugih teritorija, što je poseban problem na kome će se raditi u saradnji sa republičkom veterinarskom inspekcijom i policijom. Svi uloženi napori osnivača (Grada) i Veterinarske ustanove rezultiraju time što se danas na mesečnom nivou sterilise, mikročipuje, vakciniše i dehelmintiše (čišćenje od parazita) preko 400 napuštenih životinja. Takođe je povećanim kapacitetima omogućeno zadržavanje svih agresivnih životinja u objektima Veterinarske ustanove.

Na mesečnom nivou sa javnih površina ukloni se u proseku 250 leševa životinja, mada je taj broj i veći, jer se dešava da jedan deo sklone ostala komunalna preduzeća i građani (tako što ih ubace u kontejner, što nikako nije dobar način jer tako leševi životinja dospavaju na deponije). Sterilizacija je samo jedna od mera za smanjenje broja pasa lualica. Sekretarijat priprema niz mera kojima će odgovoriti na faktičku situaciju, jer će Beograd i ovoga puta pokazati da ne postoji problem sa kojim nije spreman da se suoči. Pre svega, beogradske vlasti rade na značajnom

povećanju kapaciteta prihvatilišta u koje se mogu smestiti napušteni psi. Plan je da na svakoj gradskoj opštini bude izgrađen po jedan azil. Odobrena su sredstva za izgradnju novog azila na opštini Palilula, a paralelno s tim sprema se paket mera širokog dijapazona u koji spada i kontrola odgovornog vlasništva. Takođe, planira se otvaranje još novih azila u 2011. godini na teritoriji grada koji će biti namenjeni trajnom zbrinjavanju pasa lualica u Rakovici i Zemunu (videti okvir "Novi azili").

**NEODGOVORNO VLASNIŠTVO:** Problem se ne može rešiti samo sklanjanjem pasa sa ulica. Neodgovorno vlasništvo je glavni uzrok stalnog priraštaja populacije napuštenih životinja u Beogradu.

Procenjeno je da u Beogradu ima više od 100.000 vlasničkih pasa, mada je njihov broj teško utvrditi (jer ih vlasnici ne prijavljuju ili odjavljuju kada uginu), što je velika potencijalna baza za priliv napuštenih pasa. Masovnom sterilizacijom stabilizuje se stalna populacija pasa. Iskustva drugih evropskih gradova pokazuju da sve strategije daju rezultate u periodu od 5 do 15 godina.

"To je oblast u kojoj zajedno sa drugim institucijama intenzivno radimo svesni da je najveći izazov promena ponašanja ljudi. Problem predstavljaju napušteni nečipovani vlasnički psi za koje nije moguće utvrditi tačno mesto prebivališta vlasnika. Očekuje se da će donošenjem pravilnika ovo biti rešeno zakonskim propisivanjem obaveze čipovanja pasa u prvom mesecu od rođenja", napominju u Sekretarijatu za komunalne i stambene poslove.

Rešavanje problema nevlasničkih pasa jedan je od prioriteta Grada Beograda. Psi lualice ugrožavaju bezbednost građana i njihovih kućnih ljubimaca, pa je za njih ovo najveći problem.

**UHVATI – STERILIŠI – ČIPUJ – PUSTI:** Ovakvo stanje je posledica decenijskog nepostojanja zakonske regulative i neadekvatnog bavljenja ovom problematikom. Donošenje zakona počelo je tek 2006. godine, a do danas nisu doneti svi pravilnici. Imajući u vidu da su u međuvremenu doneti Zakon o veterini i Zakon o dobrobiti životinja, te da je Grad Beograd preuzeo nadležnost nad nekadašnjom Veterinarskom stanicom, danas Veterinarskom ustanovom "Veterina Beograd", stvoreni su uslovi za donošenje nove Strategije Grada Beograda za rešavanje problema nevlasničkih pasa (lualica).

Beograd primenjuje "strategiju bez ubijanja" (princip "ne ubij – uhvati – steriliši – čipuj – pusti"). Utvrđeno je i da broj pasa na ulicama grada nije 4500 kao što se verovalo, već duplo veći, a ako se računa šira teritorija grada, napuštenih pasa ima oko 15.000. Gradska uprava sa gradonačelnikom Đilasom na čelu rešena je da se u 2011. odlučno suoči sa problemom pasa lualica.

Obezbeđena su sredstva za izgradnju novih azila, čime će do kraja godine sa ulica biti sklonjeno nekoliko hiljada napuštenih pasa.

**KONTROLA I OBAVEZE VLASNIKA:** Komunalna policija i veterinari kontrolisaće zajedno vlasnike pasa. Reč je o prenosu ovlašćenja u kontroli obeležavanja pasa, kako bi vlasnici u slučaju napuštanja psa mogli biti identifikovani i sankcionisani. Kontrolu obeležavanja pasa na teritoriji grada Beograda, po rešenju i ovlašćenju koje izdaje Ministarstvo, obavljaće samo ovlašćeni

## Kultura čuvanja mačaka

Problem povećanja populacije napuštenih mačaka biće rešavan paralelno sa problemom napuštenih pasa, i kroz kampanju o odgovornom vlasništvu. Bitno je napomenuti da su mačke nepoverljivije prema ljudima, teže su za pripitomljavanje i dresuru, kreću se po nepristupačnim mestima i sklone su skrivanju, te je svaki pokušaj njihovog hvatanja veoma otežan. Treba istaći da i kultura čuvanja mačaka (kao i pasa) kod nas nije razvijena, jer često i vlasnici puštaju svoje mačke da se slobodno kreću van domova. Broj napuštenih mačaka se ne zna i teško ga je utvrditi. U Beogradu za sada ne postoji azil za napuštene mačke. Podaci govore da bi smanjenjem broja pasa na ulicama ili prekidom njihovog daljeg razmnožavanja došlo do narušavanja biološke ravnoteže – na teritoriji gde su prisutni psi, uvek je manji broj mačaka.

veterinari, koji će o utvrđenom činjeničnom stanju sačinjavati službene beleške i odmah ih dostavljati veterinarskoj inspekciji Ministarstva radi preduzimanja mera iz njihove nadležnosti.

Ministarstvo će zadužiti određen broj veterinarskih inspektora koji će po dostavljenim službenim beleškama ovlašćenih veterinaru o utvrđenom činjeničnom stanju odmah preduzimati mere na način i u rokovima utvrđenim Zakonom o opštem upravnom postupku, Zakonom o dobrobiti životinja, Zakonom o veterinarstvu i drugim propisima koji regulišu ovu oblast.

Trenutno je na snazi Odluka o držanju domaćih životinja na teritoriji grada Beograda iz 1995. godine ("Službeni list grada Beograda", br. 6/95, 6/99) koja ima već prevaziđene odredbe, posebno u visini kazni za prekršaje, koje su danas više simbolične. Donošenje nove gradske Odluke o držanju domaćih životinja očekuje se najkasnije do sredine 2011. godine. U ovom trenutku se priprema Nacrt odluke i u toku su konsultacije sa nevladinim sektorom radi predloga i načina rešavanja nekih ključnih pitanja. Usaglašavanje sa ostalim pozitivnim pravnim propisima (Zakoni, Uredbe, Pravilnici) definisaće odredbe Odluke, međutim ono na čemu će Sektor za zoohigijenu insistirati jeste ukidanje ograničavanja broja životinja koje može imati jedno fizičko lice, ukoliko se tim brojem životinja ne ugrožava okolina, ali i njihova dobrobit. Takođe, Odluka će biti usmerena na liberalizaciju ograničenja za vlasnike u pratnji ljubimaca do nivoa koji su u skladu sa ostalim propisima (a van ingerencije su Grada) i odredbama stare gradske Odluke gde je ona bila ograničavajući faktor; Odluka će biti usmerena i na pooštavanje kazni za nesavesne vlasnike.





# Zima nas nije nasankala

**Gradske službe su uspešno rešile problem snega i hladnoće. Gradski prevoz nije stajao, ulice su bile čiste, toplane su radile punom parom, a nije bilo ni većih problema sa vodovodom**

**N**ajkraće godišnje doba zima počinje 21. decembra. Traje nešto više od 88 dana i kada ovaj broj "Vremena" bude na kioscima (četvrtak 24. marta) već ćemo tri dana zagaziti u proleće. Neki stručnjaci su predviđali da će minula zima biti najhladnija u poslednjih 1000 godina, što se srećom nije desilo. Za Novu godinu u Beogradu nije bio snega, ali dobro se ispadao krajem februara. Za nekoliko noći palo je čak 15 centimetara. Tog 24. i 25. februara bilo je najhladnije, ali preživelo se.

Sudeći po komentarima građana Beograda, gradska preduzeća koja su najopterećenija zbog snega i hladnoće, dobro su se snašla.

**GREJANJE:** Što se tiče grejanja, nije bilo problema. Javno preduzeće "Beogradske elektrane" je bez prestanka radilo 55 dana. Grejna sezona je počela 26. septembra, deset dana pre nego obično. Milica i Milan Karadžić, mladi bračni par koji živi na Zvezdari, kod Liona, kažu da nije bilo hladno. "Što se tiče grejanja, zimu nismo ni osetili u našem stanu. Radijatori su toliko grejali da smo nekad morali i da ih gasimo", kaže Milan. "Mnoge moje komšije su otvarale prozore. Možda bi se taj problem mogao rešiti ugrađivanjem nekih toplotnih merača kojim bismo sami mogli da smanjimo temperaturu kad je vruće."

U "Beogradskim elektranama" kažu da su se tokom zime dešavali manji kvarovi na toplovodnoj mreži, najčešće u danima velikog variranja temperature vazduha. "Važno je napomenuti da je u ovoj grejnoj sezoni bilo manje kvarova u odnosu na proteklu. Oni su se odnosili na pojedine delove distributivne mreže, dok su proizvodna postrojenja u svim našim toplanama funkcionisala bez problema", rekli su u ovom preduzeću.

Zvaničan kraj grejne sezone je 15. april. Ako bude niskih temperatura, "Beogradske elektrane" će držati svoja postrojenja u pripravnosti do 3. maja. Posle toga su na redu redovni remont postrojenja i toplovodne mreže (za više informacija pročitati okvir "JKP Beogradske elektrane").

**PREVOZ:** Probleme sa grejanjem nisu imali ni Kulići, koji žive na Banovom brdu. Milica Kulić, koja radi u jednoj medijskoj kući, kaže da je imala problema sa poremećenim voznim redom gradskih autobusa. "Radim produženu drugu smenu i obično se kući vraćam oko ponoći. Tada je ionako malo dnevnih autobusa koji voze, a kada je pao onaj veliki sneg, i ti autobusi su sporo i neredovno išli. Par puta sam se prilično smrzla na stanici."



Iako su se linije Gradskog saobraćajnog preduzeća ponekad sporije kretale kroz grad, najbitnije je da nije bilo prekida u radu. Zima jeste bila oštrija nego ranije, ali u ovom preduzeću je sve funkcionisalo.

Najzaslužniji za to su radnici i mehanizacija iz Javnog komunalnog preduzeća "Beograd put". Za razliku od nekih evropskih metropola u kojima se sneg sa ulica uopšte ne čisti dok ne prestane da pada, beogradske ulice su bile zavejane samo po nekoliko sati. Voziti po ulicama Beograda na kojima je stalno prisutan ogroman broj učesnika u saobraćaju, a uz to upravljati kamionima koji te iste ulice i čiste jako je zahtevno, napominju u Zimskoj službi "Beograd puta". "Sa punim uverenjem mogu da kažem da i vozači i svi ostali koji učestvuju u radu Zimske službe u Beogradu taj posao obavljaju najbolje u Srbiji", rekao je Željko Maravić, direktor Transporta i rukovodilac Zimske službe.

Milica Karadžić je vozač i za "Vreme" kaže da je zadovoljna brzinom kojom su ulice bile čišćene od snega. "Međutim, sporedne ulice, posebno one koje pod pravim uglom izlaze na veće ulice, nekako budu poslednje očišćene, pa je bilo problema sa parkiranjem." S njom se slaže i Dragan, taksista jednog beogradskog taksi udruženja koji preko dvadeset godina vozi po glavnom gradu: "To je tačno, ali kako je ranije to znalo da bude, ove zime komunalci su se odlično snašli sa snegom. Oni imaju plan po kojem se prvo čiste ulice na kojim ima više saobraćaja."

U "Beograd putu" kažu da su ove godine imali više multikar vozila, što im je omogućilo i da više ulica stave u drugi prioritet, ali i da ih čiste brže. "Iako program kaže da se u te ulice ulazi tek nakon završetka prvog prioriteta, neretko se dešavalo da se paralelno čiste oba prioriteta."

Osim redovnih planovima čišćenja, radnici Zimske službe su se odazivali na sve hitne intervencije. Uglavnom su to bili pozivi u vezi sa medicinskim razlozima, pomagali su i drugim komunalnim preduzećima, i opštinama u distribuciji soli za građane koju je obezbedio grad.

U Zimskoj službi su napomenuli da se često dešavalo da se pojedini građani bahato ponašaju kad čiste prilaze za svoje garaže i kad sklanjaju sneg sa parkiranih automobila. "Kada u ulici koja je čista odjednom neko vozilo naleti na par metara ugaženog snega, koje pojedini građani bace na asfalt, to može da dovede do proklizavanja, gubljenja kontrole i vrlo neugodnih posledica." Više puta su ponovljena uputstva da sneg treba skloniti u stranu, na površinu na kojoj nikome ne smeta ili ga jednostavno sakupiti na gomile koje ne ometaju ni pešake ni vozila. Međutim, neki to nisu poštovali.

Tokom zime, više od 1400 Beograđana odazvalo se pozivu Štaba za vanredne situacije Beograda da za dnevnicu od 1600 dinara čiste sneg i led sa gradskih ulica. Ovom akcijom su čišćene ulice, trotoari i parking mesta u centru grada, ali i u opštinama na obodu Beograda. (Za više informacija pročitati okvir "JKP Beograd put")

**VODA:** Zimska služba formalno radi do 31. marta. Ukoliko sneg padne u aprilu, naravno, biće očišćen. Kada prođe taj datum, iz ove službe će i zvanično da ocene svoj rad, ali već sada se pretpostavlja da neće biti kritika na brzinu i kvalitet njihovog rada.

## "Beogradske elektrane" i lažni majstori

Zima za nama je bila nešto hladnija nego poslednjih godina. Iako je kod njih uvek toplo, osetili su to i u Javnom komunalnom preduzeću "Beogradske elektrane". Zbog toga su toplotni izvori ovog preduzeća neprekidno radili 55 dana. To je dve nedelje više nego u prethodnoj grejnoj sezoni.

Inače, usled neuobičajeno hladnog početka jeseni, "Beogradske elektrane" su grejnu sezonu 2010/11. počele deset dana ranije od zvanične – 5. oktobra 2010. godine. Imajući u vidu da se bliži kraj grejne sezone, nakon koje se pristupa remontnim radovima, moguće je da se ponovo pojave lažni majstori "Beogradskih elektrana", upozoravaju iz ovog preduzeća. "Tim povodom, potrošačima još jednom skrećemo pažnju da nikom, ko se predstavlja kao zaposleni u 'Beogradskim elektranama' ne daju novac za navodne popravke instalacija ili ugradnju opreme, jer ekipe "Beogradskih elektrana" ne uzimaju novac od građana na licu mesta", poručuju iz "Beogradskih elektrana".

## "Beograd put" – Zimska služba

Sneg je u Beogradu pao preko 100 sati u kontinuitetu. Na ulicama je bilo do 30 centimetara snega. Prvi sneg je pao 30. novembra, ali taj se nije dugo belio. Međutim, Zimska služba "Beograd puta" je i tad, u novembru, bila spremna. Mašine, so, ljudstvo, sve je bilo u stanju spremnosti i pripravnosti.

Veće padavine su počele u februaru. I tada je bilo dana kada je smena radnika Zimske službe trajala i po 12 sati. To je dovelo do maksimalnog naprezanja i ljudi i tehnike, kažu u ovoj Službi. Uprkos tome, nije bilo ni većih saobraćajnih udesa ni težih havarija vozila. "Ispratili smo svako dežurstvo, svaku smenu, svaki problem koji se desio, a sve u cilju da ova naša služba funkcioniše na vrhunskom nivou, kao što je to bilo prethodnih godina i u dosadašnjem delu ove zime", rekao je Željko Maravić, direktor Transporta i rukovodilac Zimske službe.

Što se tiče brojeva, u maksimalnom angažmanu kapacitet Zimske službe je iznosio: 120 kiperi sa raonicima i posipačima, 35 multikar vozila sa raonicima i posipačima, 25 građevinskih mašina. O tim mašinama se brinulo i na njima radilo 300 vozača, 60 mašinista, 80 radnika održavanja, 60 inženjera i tehničara i još oko 150 radnika različitih profila. Ostvarena su 115.403 sata rada i dežurstva radnika, vozača, tehničara i inženjera. Na teritoriji grada (svih 17 opština) Služba "Beograd puta" je čistila 2350 kilometara ulica, lokalnih i regionalnih puteva. Utrošeno je preko 22.500 tona soli i 160 tona kalcijum-hlorida. Na regionalnim putevima 4850 tona soli i 35 tona kalcijum-hlorida.

Tokom protekle zime, nije bilo ekstremno niskih temperatura. Iako je bilo minusa da jezero na Adi zaledi po obodima, to nije uticalo na veće probleme za Javno komunalno preduzeće "Beogradski vodovod i kanalizacija". "Radili smo uobičajeno. Zimi je jedino problem što je terenski rad otežan zbog niskih temperatura i padavina", kažu u ovom preduzeću. Najčešći uzroci pucanja cevi tokom zime jesu starost cevnog materijala, saobraćajno opterećenje, korozija, lutajuće struje i oscilacije u temperaturi. Broj kvarova je u opadanju u odnosu na prethodne godine. Razlog je što se svake godine izvrši zamena dotrajale mreže novim cevnom materijalom.



## IZLETNIČKE ŠUME SPREMNE ZA POSETIOCE

Posle zimskog perioda, izletničke šume u prestonici ponovo će biti zanimljive za posetioce i turiste Beograda. Programom redovnog održavanja i uređivanja izletničkih šuma za 2011. godinu, JP "Srbijašume", odnosno Šumsko gazdinstvo "Beograd", uređivaće i održavati šume Avala, Miljakovac, Košutnjak i Ada Ciganlija. Ovaj posao finansira se sredstvima iz budžeta grada Beograda. Grad Beograd veoma ozbiljno shvata posao održavanja izletišta i šuma Beograda. Sa prvim lepim danima, Beograđani će početi da izlaze van grada, na omiljena izletišta, i naša je dužnost da im omogućimo da na tim mestima uživaju. U radnike šumskog gazdinstva "Beograd" imamo puno poverenje jer su i prethodnih godina ovaj posao obavljali na najbolji način, a ovo je i prilika da zajedno uputimo apel našim sugrađanima da čuvaju zelene površine kako bi svake godine od proleća mogli svi zajedno u njima da uživamo.



U avalskoj šumi predviđeno je održavanje prostora oko Spomenika neznamom junaku, Spomenika ruskim veteranima, oko pansiona "Beograd", kod izvora Sakinac, kod ugostiteljskog objekta "Čarapićev brest", Spomenika pinosavskim borcima i duž bankina uzlaznog i silaznog puta. Radovi obuhvataju održavanje čistoće, čišćenje snega sa staza, košenje travnjaka, grabuljanje, sadnju cveća, održavanje žive ograde, čistoće javnih česama, popravku rustik opreme, čišćenje propusta i druge radove. U šumama Miljakovac, Košutnjak i Ada Ciganlija predviđeno je održavanje čistoće i košenje na izletničkim površinama, sakupljanje i odvoz otpada, krčenje podраста, održavanje i popravka mobilijara, kao i drugi poslovi koji za cilj imaju komunalno uređenje i održavanje izletničkih šuma na teritoriji Beograda.

## POTOK PARIPOVAC MNOGO BEZBEDNIJI

Prva od dve faze sanacije potoka Paripovac, koji protiče kroz beogradsko naselje Žarkovo i predstavlja jedan od mnogobrojnih bujičnih vodotoka, privodi se kraju. U ovom trenutku očekuje se potpisivanje ugovora sa JVP "Beogradvode" za drugu fazu radova. Rešavanjem ovog problema makiško vodoizvorište je zaštićeno od plavljenja, čime se stvaraju i povoljniji uslovi za održavanje kvaliteta vode u Beogradu. Ovim radovima će se kompletno obezbediti okolni nasuti teren, i na taj način otkloniti opasnost po okolne objekte. Pored toga, smanjiće se i količina šteta i komunalnog otpada koji se taloži u akumulacionom bazenu neposredno uz rešetku, zbog čega je neophodno njeno često čišćenje. Izvođenjem tih radova, pored otklanjanja postojećih problema, smanjili bi se i troškovi redovnog održavanja.

## STOMATOLOŠKA SLUŽBA U MIRIJEVU

Zdravstvenu stanicu u Mirijevu, površine oko 4000 kvadratnih metara, izgradio je i opremio grad Beograd. Otvorena je 2009. godine i sa svojih osam službi i 90 zaposlenih obezbeđuje zdravstvenu zaštitu za više od 70.000 stanovnika Mirijeva. Objekat ima pristupnu rampu i toalet za osobe sa posebnim potrebama. Ovo je savremena stomatološka služba, namenjena preventivnoj zaštiti predškolske i školske dece, trudnica i porodilja, kao i zbrinjavanju odraslih pacijenata. Stomatološka služba, kao i ceo ovaj objekat, izgrađen pre godinu i po dana. U ordinacijama radi šest doktora stomatologije. Opremljene su sa četiri reparirane stomatološke stolice, dva autoklava, tri suva sterilizatora, tri miksera za amalgam, tri aparata za svetlosnu polimerizaciju, aparatom za ispitivanje vitaliteta, nasadnim instrumentima i manjim instrumentima za stomatološke intervencije.

## BEOGRADSKA TVRĐAVA MENJA SLIKU GRADA

Nastavkom rekonstrukcije Beogradske tvrđave predviđen je završetak radova na Bastionu 3, koji će na pojasu ispod spomenika "Pobednik" omogućiti prelazak u fazu postavljanja dekorativnog osvetljenja, što će promeniti sliku tog dela tvrđave, ali i grada. U prethodnom periodu u tom pojasu završena je rekonstrukcija Bastiona savske padine, Mali stepenišni silaz, dok se u toku ove godine očekuje završetak radova na Bastionu 3, a potom postavljanje funkcionalnog i dekorativnog osvetljenja, što će tom prostoru dati dodatni kvalitet. U toku ove sezone predviđena je potpuna rekonstrukcija bedema koji obuhvata potez Sahat kule, Barokne kapije iz perioda austrijske vladavine i Južne kapije, koja je svojevremeno bila ulaz u Despotov grad (despot Stefan Lazarević). Rekonstrukcijom će biti obuhvaćen i unutrašnji deo tog pojasa, koji je godinama bio devastiran, i omogućene posete istorijski veoma vrednom delu tvrđave.

## NOVI VRTIĆ U OSOJANIMA NA KOSOVU

U mestu Osojane na Kosovu postavljen je kamen temeljac za izgradnju vrtića koji se finansira sredstvima grada Beograda u iznosu od osam miliona dinara. Polaganju kamena temeljca prisustvovali su predsednik Komisije za dodelu materijalne i nematerijalne pomoći nerazvijenim opštinama Miroslav Čučković, član Gradskog veća Darko Božić, zamenica sekretara za privredu Stanija Višekruna i predsednik opštine Istok Dragoljub Repanović. Ugovor za dodelu sredstava za realizaciju projekata od značaja za razvoj lokalne sredine potpisali su predsednici opština Bela Palanka, Žabari, Žitište, Istok – Osojani, Merošina, Osečina, Plandište, Tutin, Crna Trava, Vladičin Han, Bojnik, Lebane, Gadžin Han, Medveda, Rača, Petrovac na Mlavi, Alibunar i Malo Crniće. Tim ugovorima grad Beograd dodeljuje pomoć za realizaciju projekata od značaja za razvoj lokalne sredine.



# VREME

Copyright © NP Vreme, Beograd

Upotreba materijala iz ovog fajla u bilo koje svrhe osim za  
ličnu arhivu dozvoljena je samo uz pisano odobrenje NP Vreme

PDF IZDANJE RAZVILI: Saša Marković i Ivan Hrašovec

OBRADA: Marjana Hrašovec

# VREME

Copyright © NP Vreme, Beograd

Upotreba materijala iz ovog fajla u bilo koje svrhe osim za  
ličnu arhivu dozvoljena je samo uz pisano odobrenje NP Vreme

PDF IZDANJE RAZVILI: Saša Marković i Ivan Hrašovec

OBRADA: Marjana Hrašovec